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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 

1.1 Generalidades de la encuesta 
 
 
El Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), de la Universidad Centroamericana “José 
Simeón Cañas” (UCA) realizó entre el 16 y el 23 de noviembre de 2012, un sondeo de opinión con 
el objetivo de conocer la percepción que los salvadoreños y las salvadoreñas tienen sobre el 
aborto terapéutico. 
 
La encuesta utilizada en esta evaluación recoge en un primer apartado datos generales y 
sociodemográficos tales como el sexo, la edad, el nivel educativo, la religión, adicionalmente se 
consultó el tema de migración y la preferencia partidaria de la y el entrevistado. Al mismo tiempo 
explora sobre el principal problema del país.   
 
Un segundo bloque de preguntas estuvo orientado a sondear la situación laboral de los 
entrevistados y entrevistadas, el ingreso familiar de todos los miembros del hogar, sobre la 
frecuencia con la que lee, ve o escucha noticias en los medios de comunicación del país 
 
Finalmente se preguntó sobre algunos casos de la vida real donde se sondea si la población 
salvadoreña piensa que la ley debería permitir abortar cuando una joven no está preparada para 
ser mamá, cuando una mamá no tiene dinero para mantener a otro hijo, cuando el embarazo pone 
en grave peligro la vida de la mamá, cuando el embarazo es producto de una violación o si piensa 
que la ley debería permitir un aborto cuando el bebé no va a sobrevivir. 
 
1.2 Selección de la muestra 

 
El procedimiento de muestreo se diseñó de forma tal que la muestra resultante reflejase lo más 
fielmente posible la totalidad de la población adulta salvadoreña, esto según las proyecciones 
poblacionales para el 2013 del VI Censo de Población V de Vivienda 2007, de la Dirección 
General de Estadísticas y Censos del Ministerio de Economía. 
 
El total de encuestas a realizar considerando un 95 por ciento de confiabilidad (Z), una varianza 
del 50 por ciento (p) y un error muestral (E) del 2.76 por ciento, fue de 1,260 entrevistas y se 
estableció haciendo uso de la siguiente fórmula diseñada para poblaciones grandes o infinitas: 

 
 

n = 
Z2 pq 

E2 
 
donde, 
 

n = 
(1.96)2 (0.5) (0.5) 

= 1,260 
(0.0276)2 

 
Habiendo establecido 1,260 entrevistas a realizar como mínimo, se determinó el número de 
encuestas que deberían ser hechas en cada departamento de acuerdo a la cantidad poblacional 
en cada uno de ellos, según las proyecciones poblacionales para el 2013 del VI Censo de 
Población V de Vivienda 2007. Así, por ejemplo, el departamento de San Salvador concentra al 
28.97 por ciento de la población mayor de 18 años del país, por lo que del total de 1,260 entrevistas 
fijadas para ser hechas en todo el país, el 28.97 por ciento debía ser hecho en el departamento 
de San Salvador, lo que corresponde a 365 entrevistas. Asimismo, el departamento de Morazán 
concentra para este mismo año a sólo el 2.94 por ciento de la población adulta del país, lo 
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que para la muestra nacional significaría un total de 37 entrevistas que deben ser hechas en ese 
departamento. El detalle de la distribución tanto de la población según las proyecciones 
poblacionales para el 2013 del VI Censo de Población V de Vivienda para el año 2007 como de 
la muestra de 1,260 entrevistas se expone en el cuadro siguiente. 

 
Cuadro A 

Distribución de la población mayor de 18 años según  
proyecciones para 2012 y de la muestra según depart amento 

 Departamento  
TOTAL 

Habitantes Muestra 
Total N % 

Ahuachapán 201,774 5.03 64 
Santa Ana 370,073 9.23 116 
Sonsonate 283,847 7.08 89 
Chalatenango 123,546 3.08 39 
La Libertad 481,449 12.01 152 
San Salvador 1,161,085 28.97 365 
Cuscatlán 156,489 3.90 49 
La Paz 209,517 5.23 66 
Cabañas 96,103 2.40 30 
San Vicente 112,018 2.80 35 
Usulután 232,536 5.80 73 
San Miguel 299,876 7.48 94 
Morazán 117,777 2.94 37 
La Unión 162,103 4.05 51 
TOTAL 4,008,193 100.0% 1260 

 
La forma de selección de la muestra fue polietápica escogiendo en primer lugar los municipios a 
ser incluidos, luego los segmentos en las zonas urbanas y los cantones en las zonas rurales 
dentro de cada municipio. Finalmente se seleccionó los hogares dentro de cada segmento o 
cantón. 
 
En la selección de los municipios se tomó en cuenta la distribución de la población al interior de 
cada departamento del país, de tal manera que en cada uno de los catorce departamentos se 
hizo la selección de los municipios a encuestar de la forma que se detalla en los siguientes 
párrafos. 

 
Para comenzar, se estableció realizar 30 entrevistas por municipio. Luego de ser establecido el 
número de entrevistas que deberían ser hechas por departamento y por municipio, se procedió a 
la selección de los municipios dentro de cada departamento. En primer lugar, se estableció el 
número de municipios necesarios para cubrir la cantidad de encuestas en cada departamento, y 
así posteriormente realizar una selección sistemática de éstos. 

 
Ahora bien, para realizar esa selección sistemática se listaron los municipios por departamento en 
forma ascendente, es decir, comenzando del más pequeño en población al más grande en cada 
departamento. Así, por ejemplo, en el departamento de San Salvador, el listado comenzó con el 
municipio de Rosario de Mora, que es el más pequeño (13,534 habitantes) y terminó con el 
municipio de San Salvador, que es el más grande con una población de 290,269 habitantes. 
 
El segundo paso fue sumar en forma acumulativa las poblaciones de cada uno de los municipios 
listados. Luego, se obtuvo un intervalo poblacional que determinaría el municipio que debería ser 
seleccionado. En cada departamento, este intervalo resultó de dividir la cantidad total de la 
población en cada departamento entre el número de municipios necesarios para completar las 
entrevistas en cada uno de los departamentos (de antemano se estipuló establecer 30 



Encuesta sobre el aborto terapéutico 
 

3

entrevistas por municipio). 
 
El tercer paso fue determinar un punto de inicio para seleccionar los municipios dentro de 
cada departamento, para lo cual se hizo uso de la tabla de números aleatorios entre 0 y 1. El 
número aleatorio  obtenido se multiplicó por el total de la población del departamento, para así poder 
determinar el punto de inicio de la selección sistemática y el primer municipio a incluir dentro de 
la muestra. 
 
Así, siguiendo con el ejemplo del departamento de San Salvador, el número aleatorio obtenido 
fue de 0.3262036867, dicho número se multiplicó por la población total del departamento 
(1,740,786), lo que dio un valor de 567851. El municipio que en la suma acumulativa comprendía 
este valor era Tonacatepeque, por lo tanto ese municipio fue el primer seleccionado. Para elegir 
el segundo municipio, se le sumó a dicho valor el intervalo poblacional resultante de dividir la 
cantidad total de la población del departamento (que en el caso de San Salvador es de 
(1,740,786) entre el total de los municipios necesarios para completar la muestra (que en San 
Salvador era de 12 municipios).  
En el caso de San Salvador el intervalo poblacional fue de 145, 066 Así, se escogía el municipio 
donde se completaba la nueva cifra, y así sucesivamente hasta completar el número de 
municipios deseados para el departamento. En las ocasiones en las que el número de 
entrevistas a realizar en el departamento no coincidió con un número múltiplo de 30, se eligió 
otro municipio adicional para completar las entrevistas necesarias en el departamento. 

 
Cuadro B 

Ejemplo. Listado de municipios del departamento de San Salvador 
utilizado para la selección de los mismos  

Municipio Población 
Población 
acumulada 

Orden de 
selección 

       
Rosario de Mora 13,534 13,534  
El Paísnal 15,080 28,615  
Santiago Texacuangos 21,802 50,417  
Aguilares 23,553 73,970  
Guazapa 25,889 99,859  
Santo Tomás 28,706 128,564  
Nejapa 32,668 161,233 10 
Ayutuxtepeque 42,919 204,151  
Panchimalco 46,141 250,292  
San Marcos 70,262 320,554 11 
Cuscatancingo 78,141 398,696  
San Martín 91,467 490,163 12 
Tonacatepeque 121,303 611,466 1 
Ilopango 123,293 734,759 2 
Delgado 129,246 864,005 3 
Mejicanos 148,234 1,012,239 4 
Apopa 163,140 1,175,379 5 
Soyapango 275,138 1,450,517 6,7 
San Salvador 290,269 1,740,786 8,9 

 
Con este procedimiento en San Salvador fueron elegidos 12 municipios siguiendo el intervalo 
poblacional. En el Cuadro B se especifica cómo se seleccionaron los municipios. En la segunda 
columna se muestra la población de cada municipio; en la tercera, la población acumulada y en 
la última columna se especifica el orden en el cual fueron escogidos los municipios. Los 
municipios seleccionados aparecen sombreados. Como puede verse, cuando la aplicación de la 
sumatoria del intervalo de razón excede la población total del departamento se acumula para 



Encuesta sobre el aborto terapéutico 
 

4

comenzar de nuevo el procedimiento, por lo que salen también seleccionados los municipios  
pequeños que están al inicio del listado. 

 
Una vez seleccionados los municipios se procedió a seleccionar las áreas dentro de cada 
municipio que deberían ser incluidas en la muestra. Para ello se realizaron dos procedimientos 
distintos en función de la naturaleza de la zona del municipio. Para las zonas urbanas se 
procedió a dividir el municipio en segmentos poblacionales con base en los mapas de la 
Dirección General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC); mientras que para las zonas rurales, 
se designó a los cantones como la unidad poblacional y se listaron los mismos para ser elegidos 
de forma aleatoria. 

 
En el caso de las zonas urbanas, el proceso de selección de los segmentos en donde se 
aplicaría la encuesta fue sistemático con un punto de arranque aleatorio utilizando los mapas de 
la DIGESTYC. Cada mapa de los municipios muestra una zona urbana de dos mil a quince mil 
viviendas y fue dividido en segmentos numerados correlativamente siguiendo una secuencia en 
espiral. Cada segmento debía abarcar entre 150 y 300 viviendas. Una vez divididos los mapas, 
se procedió a calcular una constante que permitiera seleccionar los segmentos. Para ello, se 
estableció, por razones de recursos y distribución del personal encuestador y supervisor, que en 
cada segmento seleccionado se deberían hacer 10 entrevistas, de tal manera que en cada zona 
urbana del municipio debían escogerse tantos segmentos cuanto fueran necesarios para 
completar el número de entrevistas a hacer en la parte urbana del municipio. Para determinar el 
número de segmentos urbanos a tocar en ese municipio, se dividió el número de encuestas a 
realizar en la zona urbana de cada municipio entre 10 (que fue el número de entrevistas a hacer 
por segmento). 

 
Luego, para cada mapa urbano se dividió el número de segmentos del mapa del municipio entre 
el número de segmentos que debían ser encuestados. Eso dio como resultado una cifra que se 
convirtió en un intervalo de razón fija, según la cual se escogió los segmentos en función de un 
punto de arranque aleatorio. Por ejemplo, si la división entre el número total de segmentos y 
el número de segmentos a escoger arrojó como resultado 7, se eligió aleatoriamente un número 
entre 1 y el 7, y a partir de ese número se escogieron los segmentos en un intervalo de cada 7 
segmentos. Más concretamente, si el número elegido aleatoriamente fue el 5, se escogió el 
segmento con el mismo número, luego se contaron 7 segmentos más y se elegía el segmento 
número 12, y así sucesivamente hasta tener el número de segmentos estipulado para ese 
municipio. Es en esos segmentos urbanos en donde se realizaron las entrevistas, casa por casa. 

 
En el caso de las zonas rurales, el procedimiento fue mucho más simple. Como se ha dicho, 
se determinó que los cantones fuesen las unidades de selección poblacional y se estipuló 
realizar 10 entrevistas por cantón. Dado que no se tiene información sobre la población y su 
distribución en los cantones, simplemente se listaron los cantones en cada municipio y, en  función 
del número de entrevistas a realizar en la zona rural del municipio, se hizo una selección al 
azar para determinar los cantones a ser incluidos en la muestra. 

 
Con el procedimiento de selección de los segmentos en la zona urbana y los cantones en la 
zona rural de cada municipio del país, se permitió la aleatoriedad y la dispersión en la elección 
de la muestra, lo que aseguró la representatividad poblacional del estudio. 

 
La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación sistemática a los hogares ubicados en 
los segmentos y los cantones seleccionados de cada uno de los municipios elegidos. Los 
entrevistadores explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema general de la 
encuesta. En cada caso se entrevistó únicamente a las personas que quisieran contestar, 
tomando una persona por hogar, y que cumpliera con las características de sexo y edad que se 
estipuló previamente. 
 
Así, mediante esa previa distribución de la muestra por sexo y el rango de edad que debía tener 
la persona a entrevistar, en la última etapa del muestreo se consideraron cuotas por sexo y edad 
de los encuestados. Esto logra dos propósitos. En primer lugar, asegura una distribución de la 
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muestra encuestada equivalente a la distribución de la población total en función de las variables 
fundamentales de sexo y edad y en segundo lugar, elimina el criterio de selección personal del 
encuestador al escoger la persona que debe ser entrevistada en cada hogar visitado.  

 
 
1.3. Procesamiento y análisis de la información 

 
 
Para el levantamiento de los datos de la encuesta se utilizó equipo PDA (Personal Digital 
Assistant) comúnmente llamado en el mercado Palm. El uso de la Palm o PDA en esta 
investigación tuvo como objetivo mejorar el procesamiento y recolección de información. Algunas 
de las ventajas del uso de esta tecnología es que se reduce la probabilidad de error, el índice de 
omisión de respuesta y los tiempos generales de aplicación, permitiendo obtener tiempo adicional 
para el análisis de los datos, ya que la información recolectada por los encuestadores en campo 
es descargada diariamente, lo cual permite verificar la cantidad y calidad de las encuestas que se 
están aplicando. 
 
El procesamiento de la información se hizo de forma automática. En primer lugar se realizó el 
proceso de sincronización de la Palm con la computadora para luego ejecutar el vaciado de 
información. Posteriormente, la información recopilada fue trasladada automáticamente al 
programa Microsoft Excel para luego exportar la base de datos al programa estadístico SPSS 
(Statistical Program for Social Sciences), con el objetivo de realizar con este paquete todos los 
análisis necesarios para la elaboración del informe; así como también, la elaboración de cuadros y 
gráficas. 

 
 
1.4. Las características de la muestra final  

 
 
La muestra obtenida fue de 1,268 entrevistas válidas, las cuales fueron realizadas en 38 
municipios de los 14 departamentos de la república. Esta muestra tiene representatividad nacional 
y un error muestral de +/-0.0275 -dos punto setenta y cinco por ciento. A nivel nacional el 44.6 por 
ciento de los encuestados pertenece al sexo masculino y el 55.4 por ciento corresponde al sexo 
femenino, mientras que el 65.8 por ciento reside en el área urbana y el 34.2 por ciento en las 
zonas rurales del país. 
 
La muestra final fue sometida a un proceso de ponderación (siendo la variable de ponderación el 
área en la que reside el entrevistado, sea esta urbana o rural) con el objeto de que esta se 
acercara más a los porcentajes reales de la población mayor de 18 años en el país. Dicho 
proceso se realizó de la siguiente manera: mediante las proyecciones poblacionales para el 2013 
del VI Censo de Población V de Vivienda 2007, de la Dirección General de Estadísticas y Censos 
del Ministerio de Economía, se consideran los porcentajes urbano y rural a nivel nacional. 
Posteriormente, basándose en esto, se calculó el peso que debe tener la muestra urbana y rural 
del país, la cual se conoce como muestra pesada. Para calcular el factor de ponderación de cada 
sector se utiliza la razón entre la muestra pesada y la muestra real de cada zona: (F = mp/mr). El 
factor de ponderación indica el valor que posee cada encuesta realizada al interior de la muestra 
nacional, por lo que se multiplicará cada una de ellas por el valor correspondiente al área donde 
se realizó. De esta manera se obtiene una muestra proporcional a la cantidad de habitantes por 
zona. 
 
Los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental (Ahuachapán, Santa Ana y 
Sonsonate), zona central (La Libertad, Chalatenango y el área rural de San Salvador), zona 
metropolitana (área urbana de San Salvador y área urbana de Antiguo Cuscatlán y Santa Tecla), 
zona paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona oriental (Usulután, San 
Miguel, Morazán y La Unión). 



1.5 Resultados sociodemográficos

Cuadro C
Distribución de la población encuestada según depar tamento y estrato social

.7 1.7 9.1 51.3 3.0 34.2 100.0

9 21 116 650 38 434 1268

0 2 8 19 0 35 64 5.0

0 1 8 69 0 39 117 9.2

0 0 3 54 0 34 91 7.2

0 1 4 9 0 25 39 3.1

9 10 19 72 0 42 152 12.0

0 4 41 274 27 21 367 28.9

0 2 1 20 0 27 50 3.9

0 0 3 31 0 32 66 5.2

0 0 2 9 0 19 30 2.4

0 0 3 15 0 17 35 2.8

0 1 8 28 0 36 73 5.8

0 0 10 40 0 45 95 7.5

0 0 0 0 11 27 38 3.0

0 0 6 10 0 35 51 4.0

DEPARTAMENTO

%

N

Ahuachapán

Santa Ana

Sonsonate

Chalatenango

La Libertad

San Salvador

Cuscatlán

La Paz

Cabañas

San Vicente

Usulután

San Miguel

Morazán

La Unión

Departamento

Alto Medio alto Medio bajo Obrero Marginal Rural
              Total                  

N                         %

ESTRATO
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Cuadro D
Distribución de la población total  encuestada según municipio

100.0

1268

34 2.7

30 2.4

30 2.4

30 2.4

57 4.5

30 2.4

31 2.4

30 2.4

39 3.1

31 2.4

29 2.3

30 2.4

30 2.4

32 2.5

30 2.4

30 2.4

30 2.4

30 2.4

30 2.4

60 4.7

67 5.3

30 2.4

30 2.4

30 2.4

31 2.4

19 1.5

30 2.4

36 2.8

30 2.4

35 2.8

33 2.6

40 3.2

31 2.4

30 2.4

34 2.7

38 3.0

30 2.4

21 1.7

MUNICIPIO

%

N

Ahuachapán

Tacuba

San Sebastian Salitrillo

Metapán

Santa Ana

Izalco

San Antonio del Monte

Acajutla

La Reina

Tamanique

Antiguo Cuscatlán

Ciudad Arce

Colón

Santa Tecla

Tonacatepeque

Ilopango

Ciudad Delgado

Mejicanos

Apopa

Soyapango

San Salvador

Nejapa

San Marcos

San Martín

Candelaria

San Pedro Perulapán

San Juan Nonualco

Santiago Nonualco

Sensuntepeque

San Vicente

Ereguayquín

Santiago de María

San Jorge

Ciudad Barrios

San Miguel

San Francisco Gotera

Lislique

Conchagua

Municipio

N %
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Cuadro E
Distribución de la población rural  encuestada según cantón

100.0

434

10 2.3

9 2.1

8 1.8

8 1.8

10 2.3

10 2.3

10 2.3

9 2.1

11 2.5

11 2.5

12 2.8

8 1.8

8 1.8

9 2.1

13 3.0

8 1.8

8 1.8

13 3.0

10 2.3

11 2.5

8 1.8

8 1.8

11 2.5

7 1.6

7 1.6

9 2.1

9 2.1

10 2.3

9 2.1

9 2.1

8 1.8

8 1.8

8 1.8

10 2.3

10 2.3

8 1.8

7 1.6

7 1.6

7 1.6

8 1.8

8 1.8

9 2.1

9 2.1

9 2.1

7 1.6

7 1.6

7 1.6

7 1.6

7 1.6

CANTÓN

%

N

Junquillo

Llano de la Laguna

Sincuyo

El Rosario

Los Amates

Belén Guijat

Comecayo

La Empalizada

Joya de Cerén

San Ramón

San Julián

Las Cañas

Talchaluya

El Tigre

El Sunzal

Zapotitán

Las Moras

Ayagualo

El Tránsito

Aldea Mercedes

El Rosario

San Miguel Nance Verde

El Rodeo

Tierra Colorada

Los Zacatillos

San Sebastian Abajo

San Antonio Abajo

Tempisque

Tronalagua

Dos Quebradas

San Francisco Chamoco

Maculis

Piedra Ancha

Los Batres

Loma Los González

La Morita

La Ceiba

San Juan

Teponahuaste

El Havillal

La Trinidad

El Norte

El Rosario

San Francisquito

Derrumbado

Pilas

Agua Fría

Los Ángeles

Conchaguita

Cantón

N %
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Cuadro F
Distribución de la población encuestada según grupo s de edad y sexo

(En porcentajes)

44.6 55.4 100.0

565 703 1268

28.8 23.6 329 25.9

29.2 36.0 418 33.0

19.6 22.6 270 21.3

22.3 17.8 251 19.8

EDAD

%

N

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Masculino Femenino
              Total                 

N                         %

SEXO

Cuadro G
Distribución de la población encuestada según nivel  de estudios y sexo

(En porcentajes)

44.6 55.4 100.0

565 703 1268

7.3 8.3 99 7.8

25.3 32.4 371 29.3

20.5 17.5 239 18.8

29.2 26.6 352 27.8

17.7 15.2 207 16.3

NIVEL DE ESTUDIOS

%

N

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Masculino Femenino
              Total                 

N                         %

SEXO
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Cuadro H
Distribución de la población encuestada según relig ión y sexo

(En porcentajes)

44.6 55.4 100.0

565 702 1268

17.9 9.5 168 13.3

47.8 52.1 636 50.2

32.0 34.8 425 33.5

1.4 1.9 21 1.7

.9 1.7 17 1.3

RELIGIÓN

%

N

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Masculino Femenino
              Total                 

N                         %

SEXO

Cuadro I
Distribución de la población encuestada según parti do de preferencia y sexo

(En porcentajes)

44.6 55.4 100.0

565 703 1268

42.5 55.0 627 49.4

20.9 20.1 259 20.4

32.9 21.2 335 26.4

1.8 1.0 17 1.3

1.9 2.7 30 2.4

100.0 100.0 1268 100.0

PARTIDO DE PREFERENCIA

%

N

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Total

Partido de
preferencia

Masculino Femenino
              Total                 

N                         %

SEXO

Encuesta sobre el aborto terapéutico
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1.6 Resultados generales

Cuadro 1
Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuá l es su religión? según variables

(En porcentajes)

13.3 50.2 33.5 1.7 1.3

168 636 425 21 17

15.8 40.4 42.3 1.5 .0

12.7 50.3 34.0 1.5 1.5

13.6 44.3 38.0 2.2 1.9

4.4 75.6 17.8 1.1 1.1

16.7 51.0 28.8 1.6 1.9

11.1 66.7 22.2 .0 .0

14.3 71.4 14.3 .0 .0

8.6 55.2 31.0 2.6 2.6

13.8 44.8 37.8 2.0 1.5

10.5 26.3 63.2 .0 .0

13.9 57.7 26.3 1.2 .9

17.9 47.8 32.0 1.4 .9

9.5 52.1 34.8 1.9 1.7

20.7 47.4 29.8 .9 1.2

13.9 48.9 34.1 1.4 1.7

7.0 51.9 38.1 2.6 .4

9.2 54.2 32.7 2.0 2.0

11.1 49.5 35.4 1.0 3.0

12.9 53.9 30.5 2.2 .5

16.7 41.0 39.3 1.7 1.3

12.8 48.4 36.8 .6 1.4

11.6 57.5 26.1 2.9 1.9

14.2 47.6 34.2 2.4 1.6

12.7 52.5 32.4 .4 1.9

12.5 53.1 33.1 .9 .3

17.6 47.1 35.3 .0 .0

3.3 53.3 33.3 6.7 3.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

Ninguna /
Agnóstico o ateo Católico Evangélico

Testigos de
Jehová Otras

RESPUESTA

P4.

Encuesta sobre el aborto terapéutico
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Cuadro 2
¿A qué denominación pertenece? según variables

[Sólo para los de la religión evangélica]
(En porcentajes)

67.8 21.2 11.1

288 90 47

66.1 18.3 15.7

71.6 16.4 11.9

61.3 29.2 9.5

53.1 34.4 12.5

85.1 9.5 5.4

50.0 50.0 .0

66.7 33.3 .0

66.7 27.8 5.6

65.4 25.2 9.3

66.7 20.8 12.5

73.7 9.6 16.7

74.0 16.0 9.9

63.1 25.0 11.9

63.3 29.6 7.1

68.3 21.1 10.6

69.9 17.5 12.6

69.5 15.9 14.6

65.7 20.0 14.3

74.3 12.4 13.3

72.3 17.0 10.6

63.6 30.2 6.2

57.4 25.9 16.7

67.3 19.6 13.1

61.9 27.4 10.7

74.8 18.9 6.3

50.0 33.3 16.7

60.0 20.0 20.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

Pentecostal Bautista
Otras tradiciones

Evangélicas

RESPUESTA

P5.
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Cuadro 3
¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país  el próximo año? según variables

(En porcentajes)

72.8 27.2

919 344

79.6 20.4

71.1 28.9

69.3 30.7

78.3 21.7

67.8 32.2

55.6 44.4

57.1 42.9

77.6 22.4

72.0 28.0

64.9 35.1

74.5 25.5

69.9 30.1

75.0 25.0

70.7 29.3

72.8 27.2

72.4 27.6

75.7 24.3

70.7 29.3

75.7 24.3

73.9 26.1

70.5 29.5

71.0 29.0

69.5 30.5

72.4 27.6

73.8 26.2

90.5 9.5

70.6 29.4

75.8 24.2

72.2 27.8

67.8 32.2

64.7 35.3

75.9 24.1

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P6.
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Cuadro 4
Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido polít ico de su preferencia? según variables

(En porcentajes)

49.4 20.4 26.4 1.3 2.4

627 259 335 17 30

47.1 19.1 30.1 1.5 2.2

48.7 22.8 24.9 .5 3.0

49.3 22.7 25.5 .0 2.5

53.6 17.7 23.2 2.8 2.8

49.8 18.7 27.2 2.7 1.6

22.2 44.4 33.3 .0 .0

52.4 23.8 23.8 .0 .0

56.0 22.4 19.0 1.7 .9

48.3 21.1 27.1 1.1 2.5

55.3 23.7 18.4 .0 2.6

49.3 18.0 28.1 1.8 2.8

42.5 20.9 32.9 1.8 1.9

55.0 20.1 21.2 1.0 2.7

46.2 21.6 28.9 1.8 1.5

50.5 22.0 24.2 .7 2.6

54.1 18.5 22.2 2.2 3.0

47.0 18.3 31.5 .8 2.4

58.6 16.2 21.2 1.0 3.0

46.9 22.1 25.3 2.4 3.2

47.7 20.1 30.5 .8 .8

50.6 21.9 23.9 1.1 2.6

49.8 17.4 30.4 .5 1.9

53.0 19.6 25.0 1.8 .6

46.9 21.4 28.0 1.3 2.5

50.4 19.8 26.1 1.4 2.4

71.4 4.8 14.3 .0 9.5

58.8 29.4 5.9 .0 5.9

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno ARENA FMLN Otros
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P7.
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Cuadro 5
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que e nfrenta actualmente El Salvador? según variables

(En porcentajes)

37.1 10.2 8.7 25.7 9.1 1.3 3.1 1.3 1.8 1.8

466 128 109 323 114 16 39 16 23 23

34.4 11.1 10.0 24.1 8.9 2.2 4.8 .7 1.9 1.9

39.2 8.8 9.8 23.2 9.3 .5 1.0 2.6 2.6 3.1

33.8 10.9 7.5 27.1 9.2 .6 4.7 1.7 2.2 2.2

36.1 10.6 7.8 30.0 10.0 1.7 1.7 .6 1.1 .6

43.5 9.0 8.6 24.3 8.2 1.6 1.6 .8 1.2 1.2

33.3 .0 .0 33.3 .0 .0 .0 11.1 11.1 11.1

47.6 4.8 9.5 14.3 14.3 .0 .0 4.8 .0 4.8

44.8 8.6 6.9 21.6 9.5 .9 .9 .9 4.3 1.7

35.0 10.5 7.0 28.2 9.9 .9 3.7 1.2 1.6 1.9

31.6 13.2 7.9 31.6 2.6 .0 5.3 5.3 .0 2.6

38.1 10.3 11.9 22.9 8.2 2.1 2.8 .7 1.6 1.4

33.3 10.9 9.1 27.2 6.6 1.3 3.8 2.2 2.9 2.7

40.1 9.6 8.3 24.5 11.0 1.3 2.6 .6 1.0 1.1

32.2 9.6 8.4 31.0 9.6 1.2 4.6 1.5 .6 1.2

38.8 12.8 7.7 25.8 8.4 .7 1.7 .7 1.9 1.4

40.7 10.4 8.2 22.0 9.7 1.9 1.9 1.1 1.5 2.6

36.7 6.4 11.2 22.7 8.8 1.6 4.8 2.0 3.6 2.4

36.1 9.3 17.5 17.5 7.2 3.1 2.1 1.0 3.1 3.1

33.0 10.4 12.5 25.1 9.3 1.9 4.4 .8 1.4 1.4

42.4 9.7 3.8 28.4 7.2 .8 3.4 1.7 2.1 .4

35.6 10.3 7.7 26.5 11.4 .9 2.8 .9 1.7 2.3

41.3 10.7 4.9 26.2 7.8 .5 1.5 2.4 1.9 2.9

44.2 9.2 9.8 22.7 3.7 1.2 4.9 1.2 2.5 .6

35.4 10.9 8.5 25.2 10.4 1.9 2.8 1.1 1.7 1.9

36.3 9.0 8.3 28.3 9.4 .5 3.1 1.4 1.7 2.1

47.6 14.3 9.5 19.0 4.8 .0 .0 .0 4.8 .0

31.3 18.7 12.5 18.7 6.2 .0 .0 6.2 .0 6.2

38.3 9.3 9.3 24.2 9.7 1.4 2.3 1.0 2.4 2.1

36.7 11.3 8.2 24.6 8.2 .8 4.7 2.7 1.2 1.6

35.4 11.4 8.4 28.8 7.8 1.5 3.6 .6 1.2 1.2

35.3 5.9 5.9 35.3 5.9 .0 5.9 5.9 .0 .0

33.3 6.7 3.3 26.7 20.0 .0 .0 .0 3.3 6.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

RESPUESTA

P8.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Delincuencia / inseguridad   6. Alto costo de la vida
2. Desempleo   7. Maras
3. Pobreza   8. Mala política gubernamental, el gobierno
4. Economía   9. La política, los políticos
5. Violencia 10. Otras respuestas
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Cuadro 6
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad? seg ún variables

(En porcentajes)

36.8 4.6 13.6 8.5 28.5 5.4 2.6

465 58 172 108 361 68 33

37.3 3.0 14.8 10.3 27.3 4.1 3.3

41.8 5.1 10.7 7.1 25.5 7.7 2.0

38.9 4.2 14.2 9.4 23.1 7.8 2.5

34.8 5.0 12.2 9.4 33.7 2.8 2.2

30.7 6.2 14.8 5.8 36.2 3.5 2.7

77.8 .0 .0 11.1 .0 11.1 .0

47.6 4.8 .0 19.0 14.3 14.3 .0

47.4 2.6 9.5 9.5 18.1 11.2 1.7

37.8 4.0 15.3 9.7 25.1 5.7 2.5

44.7 5.3 13.2 10.5 21.1 2.6 2.6

30.3 6.0 13.2 5.8 38.4 3.0 3.2

50.4 8.0 16.2 10.7 2.8 9.1 2.8

25.9 1.8 11.5 6.8 49.1 2.4 2.4

24.7 3.7 19.5 31.4 18.6 .3 1.8

46.9 6.0 17.7 1.0 27.5 .0 1.0

45.0 4.1 8.6 .0 37.5 2.2 2.6

26.8 4.0 4.4 .4 33.6 24.4 6.4

24.5 6.1 6.1 .0 49.0 6.1 8.2

31.1 5.1 9.2 .0 44.6 7.0 3.0

40.2 6.7 18.0 2.9 27.2 2.5 2.5

33.6 3.7 17.7 18.8 21.7 2.6 2.0

54.1 1.9 13.0 16.9 3.4 10.1 .5

39.9 6.5 17.9 8.9 20.2 5.4 1.2

35.9 4.6 12.0 9.0 30.6 5.8 2.1

37.2 4.2 13.4 8.0 28.7 4.7 3.8

38.1 .0 28.6 .0 23.8 .0 9.5

29.4 .0 17.6 11.8 29.4 11.8 .0

37.1 3.4 12.2 7.5 31.8 4.8 3.2

34.5 5.8 15.5 8.9 27.9 5.8 1.6

38.8 6.0 15.2 9.6 22.1 6.0 2.4

17.6 .0 11.8 11.8 41.2 11.8 5.9

36.7 6.7 10.0 13.3 30.0 3.3 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

Se encuentra
trabajando

No está
trabajando en
este momento

pero tiene
trabajo

Está buscando
trabajo

activamente Es estudiante

Se dedica a los
quehaceres de

su hogar

Está jubilado,
pensionado o
incapacitado

permanentemente
para trabajar

No trabaja y no
está buscando

trabajo

RESPUESTA

P9.
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Cuadro 7
¿Ha perdido usted su trabajo este año? según variab les

(En porcentajes)

87.3 12.7

1107 161

87.5 12.5

88.3 11.7

85.3 14.7

90.6 9.4

86.8 13.2

88.9 11.1

95.2 4.8

92.2 7.8

84.6 15.4

89.5 10.5

89.4 10.6

84.4 15.6

89.6 10.4

89.1 10.9

81.1 18.9

88.1 11.9

94.4 5.6

86.9 13.1

88.4 11.6

84.9 15.1

87.5 12.5

87.9 12.1

85.1 14.9

88.7 11.3

85.9 14.1

90.5 9.5

88.2 11.8

88.8 11.2

82.6 17.4

86.6 13.4

100.0 .0

96.7 3.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P10.
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Cuadro 8
¿Encontró un nuevo trabajo? según variables

[Sólo para los que han perdido su trabajo este año]
(En porcentajes)

69.6 30.4

112 49

73.5 26.5

69.6 30.4

62.3 37.7

70.6 29.4

76.5 23.5

.0 100.0

.0 100.0

77.8 22.2

69.0 31.0

25.0 75.0

76.1 23.9

63.6 36.4

76.7 23.3

77.8 22.2

60.8 39.2

78.1 21.9

78.6 21.4

76.9 23.1

65.1 34.9

72.2 27.8

79.5 20.5

52.0 48.0

56.0 44.0

75.0 25.0

68.3 31.7

50.0 50.0

100.0 .0

65.7 34.3

71.1 28.9

73.3 26.7

.0 .0

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P11.
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Cuadro 9
¿En cuál de los siguientes rangos se encuentran los  ingresos familiares mensuales de este hogar, inclu yendo las remesas

del exterior y el ingreso de todos los adultos e hi jos que trabajan? según variables
(En porcentajes)

3.5 8.5 14.0 16.4 18.7 13.7 7.4 4.7 4.4 2.2 1.7 1.7 3.1

44 108 177 208 237 174 94 60 56 28 21 22 39

3.3 5.5 11.8 18.7 21.3 18.0 6.2 3.7 3.7 2.2 1.1 1.1 3.3

2.0 8.6 14.2 11.7 17.8 12.7 3.6 5.6 8.6 3.0 6.6 2.0 3.6

2.5 5.3 10.8 11.1 21.9 16.3 10.5 6.6 5.3 3.9 .8 .6 4.4

3.9 13.3 13.8 21.5 15.5 9.4 9.9 5.0 2.8 .0 .0 3.9 1.1

5.8 12.8 20.6 21.4 14.4 9.3 5.4 2.3 1.9 .8 .8 2.3 1.9

.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 33.3 22.2 44.4 .0 .0

.0 .0 .0 .0 4.8 4.8 14.3 19.0 23.8 9.5 14.3 .0 9.5

.9 1.7 9.5 9.5 15.5 13.8 7.8 10.3 12.9 5.2 4.3 1.7 6.9

3.1 6.9 11.2 14.3 19.8 17.1 10.3 5.2 3.8 2.6 1.4 1.5 2.6

.0 7.9 15.8 21.1 31.6 15.8 .0 2.6 .0 .0 .0 .0 5.3

5.3 13.4 20.0 22.1 17.7 9.2 3.5 2.1 1.8 .2 .0 2.3 2.3

4.1 6.4 12.6 15.8 17.3 14.9 8.1 5.5 5.1 3.4 2.5 1.1 3.4

3.0 10.2 15.1 16.9 19.8 12.8 6.8 4.1 3.8 1.3 1.0 2.3 2.8

.9 8.8 14.9 18.2 18.2 13.4 8.5 5.8 5.8 1.2 1.5 1.8 .9

4.1 7.7 12.9 16.3 20.8 14.8 8.4 4.3 4.3 1.9 1.2 1.0 2.4

3.3 11.9 14.1 16.7 13.7 13.0 6.3 5.2 3.7 4.1 2.2 1.9 4.1

6.0 6.0 14.3 13.9 21.1 13.1 5.6 3.6 3.6 2.0 2.0 2.8 6.0

9.1 14.1 24.2 18.2 20.2 7.1 .0 .0 1.0 .0 1.0 3.0 2.0

5.9 12.7 17.3 19.9 19.7 10.0 4.6 1.9 .5 .0 .0 3.2 4.3

4.2 9.2 16.7 22.2 17.2 14.6 7.1 1.7 1.7 .0 .8 1.3 3.3

.6 7.1 11.6 15.3 22.4 16.5 9.7 7.4 4.0 2.8 .6 .9 1.1

.5 .0 3.9 4.3 11.6 17.9 12.6 11.1 16.9 8.7 7.7 .5 4.3

3.6 8.9 14.3 19.0 16.1 16.7 6.0 6.0 .6 2.4 2.4 1.8 2.4

3.0 9.7 15.1 16.0 16.5 12.7 9.0 4.9 5.2 2.0 1.9 1.3 2.7

3.8 6.6 12.2 15.8 23.5 13.9 5.9 4.2 4.5 2.4 .9 2.6 3.8

9.5 9.5 14.3 14.3 9.5 19.0 4.8 4.8 9.5 .0 4.8 .0 .0

5.9 5.9 11.8 23.5 11.8 11.8 5.9 .0 5.9 5.9 .0 .0 11.8

3.0 9.6 15.0 17.4 19.0 12.6 7.3 3.8 4.0 2.1 .6 1.9 3.7

3.5 10.4 10.8 15.8 19.7 13.5 7.3 5.0 5.4 .8 3.1 1.5 3.1

3.9 4.5 14.0 14.9 16.7 16.4 8.7 6.9 4.8 3.9 2.7 1.2 1.5

5.9 23.5 35.3 17.6 5.9 5.9 .0 .0 .0 .0 .0 5.9 .0

6.7 6.7 6.7 16.7 33.3 13.3 .0 .0 3.3 .0 .0 3.3 10.0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

RESPUESTA (En dólares)

P12.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Ningún ingreso                 8. $577 - $720
2. Menos de $45   9. $721 - $1008
3. Entre $46 - $90 10. $1009 - $1440
4. $91 - $144 11. $1441 y más
5. $145 - $288 12. No sabe
6. $289 - $432 13. No responde
7. $433 - $576
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Cuadro 10
¿Durante el año 2012 el ingreso de su hogar aumentó , disminuyó o siguió igual? según variables

(En porcentajes)

24.1 62.0 13.9

304 782 175

23.2 60.7 16.2

28.2 59.0 12.8

26.5 58.1 15.4

19.9 70.7 9.4

21.6 65.1 13.3

22.2 66.7 11.1

33.3 57.1 9.5

25.4 64.0 10.5

25.3 59.2 15.5

37.8 37.8 24.3

20.3 67.9 11.8

24.6 60.0 15.4

23.8 63.6 12.7

18.3 62.5 19.2

28.0 59.1 12.9

26.2 59.6 14.2

23.0 69.0 8.1

24.5 66.3 9.2

22.6 65.8 11.7

21.8 61.3 16.8

28.2 59.3 12.5

22.3 58.7 18.9

20.4 64.1 15.6

22.6 65.2 12.2

26.7 57.0 16.3

42.9 47.6 9.5

31.2 62.5 6.2

25.8 62.6 11.6

28.7 60.5 10.9

16.8 61.9 21.3

23.5 64.7 11.8

30.0 63.3 6.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

Disminuyó Siguió igual Aumentó

RESPUESTA

P13.
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Cuadro 11
Podría decirme, ¿con qué frecuencia lee, ve o escuc ha noticias en los medios de comunicación? según va riables

(En porcentajes)

3.7 17.6 16.3 62.4

47 223 207 791

2.9 22.4 13.2 61.4

4.1 17.8 15.7 62.4

1.4 13.6 15.2 69.8

3.3 10.5 22.1 64.1

7.8 23.0 17.5 51.8

.0 11.1 11.1 77.8

.0 14.3 14.3 71.4

2.6 17.2 16.4 63.8

2.5 16.2 16.3 65.1

2.6 21.1 13.2 63.2

6.2 19.8 16.8 57.1

3.2 14.2 16.1 66.5

4.1 20.3 16.5 59.0

2.4 21.0 20.7 55.9

2.4 18.4 16.5 62.7

5.2 16.7 13.7 64.4

6.0 12.7 13.1 68.1

10.1 23.2 18.2 48.5

5.4 17.8 15.9 60.9

2.1 20.5 15.5 61.9

1.7 17.3 19.0 61.9

2.9 11.6 12.6 72.9

3.0 19.6 11.9 65.5

3.9 16.2 15.6 64.3

3.8 19.5 19.1 57.6

.0 14.3 14.3 71.4

5.9 5.9 17.6 70.6

5.4 20.6 18.0 56.0

2.3 12.4 13.5 71.8

1.8 15.8 15.5 66.9

5.9 29.4 5.9 58.8

.0 13.3 20.0 66.7

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

Nunca Rara vez
1 ó 2 veces por

semana Todos los días

RESPUESTA

P14.
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Cuadro 12
¿Por cuál medio de comunicación se informa con mayo r frecuencia? según variables

[Sólo para los que leen, ven o escuchan noticias en  los medios de comunicación]
(En porcentajes)

5.5 88.1 2.5 3.9

67 1071 30 48

5.3 90.5 1.5 2.7

4.8 85.2 3.7 6.3

2.5 88.7 4.5 4.2

6.3 89.7 1.1 2.9

10.2 85.5 .4 3.8

11.1 33.3 .0 55.6

.0 71.4 14.3 14.3

6.2 83.2 4.4 6.2

3.5 90.2 2.8 3.5

.0 100.0 .0 .0

9.2 87.1 1.0 2.7

5.5 86.3 3.7 4.4

5.5 89.5 1.5 3.6

4.1 88.8 4.7 2.5

5.9 86.5 2.7 4.9

3.1 91.8 .8 4.3

9.4 85.8 .9 3.9

20.5 78.4 .0 1.1

6.3 91.4 .0 2.3

3.4 92.3 .9 3.4

3.8 89.6 2.6 4.1

3.0 79.1 9.5 8.5

1.9 91.4 .6 6.2

6.6 85.6 3.9 3.9

5.7 90.1 1.0 3.2

.0 95.2 4.8 .0

6.2 87.5 .0 6.2

5.1 88.5 2.5 3.9

2.0 88.5 2.0 7.5

7.6 88.1 2.7 1.5

18.8 81.2 .0 .0

13.3 80.0 3.3 3.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

La radio La televisión Internet Los periódicos

RESPUESTA

P15.
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Cuadro 13
¿En cuál radioemisora del país escucha usted las no ticias con mayor frecuencia? según variables

[Sólo para los que leen, ven o escuchan noticias en  los medios de comunicación]
(En porcentajes)

68.0 1.9 1.3 1.2 3.8 1.5 11.8 1.6 1.3 4.4 3.3

823 23 16 14 46 18 143 19 16 53 40

70.5 .4 .4 1.5 5.4 .4 9.6 1.5 .0 6.9 3.4

72.9 3.2 1.1 1.1 5.9 1.6 8.5 1.1 2.1 1.1 1.6

67.0 2.8 1.4 .9 1.7 2.0 11.6 2.8 2.0 2.0 5.7

66.7 2.3 2.9 1.1 5.2 2.9 9.8 1.7 .6 4.6 2.3

63.6 .8 1.3 1.3 2.5 .8 18.6 .0 1.7 7.6 1.7

55.6 11.1 .0 .0 .0 .0 .0 .0 11.1 22.2 .0

76.2 .0 .0 4.8 4.8 .0 9.5 .0 .0 .0 4.8

61.9 6.2 2.7 1.8 3.5 .9 13.3 1.8 .0 3.5 4.4

69.7 1.6 1.3 .6 3.0 1.6 11.4 1.7 1.3 3.5 4.3

63.9 2.8 2.8 2.8 .0 2.8 16.7 .0 2.8 2.8 2.8

67.2 1.0 1.0 1.5 5.5 1.5 11.9 1.5 1.5 6.0 1.5

61.9 2.6 2.2 1.5 3.5 .6 16.9 1.8 1.8 3.7 3.5

72.9 1.3 .6 .9 4.0 2.2 7.6 1.3 .9 4.9 3.1

71.7 1.3 1.6 .6 4.1 1.3 8.2 .6 .6 5.7 4.4

70.0 1.0 1.2 1.7 3.5 2.2 10.6 .7 1.0 4.5 3.5

66.1 2.0 2.0 1.6 4.3 .8 12.6 2.8 1.6 4.3 2.0

61.3 4.3 .4 .4 3.4 1.3 17.9 3.0 2.6 2.6 3.0

63.2 1.1 1.1 4.6 5.7 1.1 16.1 .0 .0 5.7 1.1

67.2 .6 .9 .0 4.0 1.7 14.7 2.3 1.7 4.3 2.6

70.0 .9 .9 1.7 5.6 .9 9.0 1.7 1.3 6.0 2.1

70.2 2.6 1.2 1.2 3.5 2.3 9.4 .6 1.2 3.5 4.4

65.2 4.5 3.0 1.0 1.0 .5 12.4 2.5 1.5 3.5 5.0

72.5 1.2 .6 .6 1.3 1.3 11.9 2.5 1.2 3.8 3.1

63.6 2.3 1.5 1.8 6.3 1.8 11.0 1.5 1.8 4.9 3.5

73.2 1.5 1.2 .5 1.2 .7 12.6 1.0 .7 4.2 3.2

66.7 .0 4.8 .0 4.8 .0 14.3 4.8 .0 .0 4.8

56.2 6.2 .0 .0 .0 12.5 18.8 6.2 .0 .0 .0

73.5 1.5 1.0 1.0 2.1 2.1 11.6 .7 .5 2.6 3.4

69.2 .4 1.6 1.6 6.3 1.2 11.1 .0 .0 5.1 3.6

59.0 3.7 1.2 1.2 4.6 .9 11.6 4.6 3.4 6.7 3.1

56.3 .0 6.2 .0 .0 .0 31.3 .0 .0 6.2 .0

53.3 3.3 3.3 .0 10.0 .0 13.3 .0 6.7 6.7 3.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

Ninguna, no
escucha, no
tiene radio YSUCA

Radio El
Salvador Cuscatlán

La
Chévere

Radio
Cadena
Central YSKL

Maya
Visión

Radio
Cadena Mi

Gente

Otras radios
regionales y / o

departamentales
Otras radios
nacionales

RESPUESTA

P16.
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Ilustración 1

¿Piensa usted que la ley debería permitir abortar 
cuando una joven no está preparada para ser mamá?

No
96.5%

Sí
3.5%

Paty tiene 17 años y tiene relaciones sexuales por primera vez. Queda
embarazada pero piensa que no está preparada para ser mamá y quiere seguir

estudiando para tener una carrera. ¿Piensa usted que la ley debería permitir
abortar cuando una joven no está preparada para ser mamá?

Encuesta sobre el aborto terapéutico
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Cuadro 14
Paty tiene 17 años y tiene relaciones sexuales por primera vez. Queda embarazada pero piensa que no es tá preparada para
ser mamá y quiere seguir estudiando para tener una carrera. ¿Piensa usted que la ley debería permitir abortar cuando una

joven no está preparada para ser mamá? según variab les
(En porcentajes)

96.5 3.5

1218 44

96.7 3.3

95.9 4.1

94.7 5.3

100.0 .0

96.9 3.1

75.0 25.0

95.2 4.8

92.2 7.8

96.3 3.7

94.7 5.3

98.6 1.4

95.7 4.3

97.2 2.8

95.7 4.3

97.3 2.7

95.9 4.1

96.8 3.2

97.0 3.0

98.9 1.1

97.1 2.9

96.0 4.0

92.1 7.9

95.2 4.8

96.7 3.3

96.9 3.1

100.0 .0

88.2 11.8

96.6 3.4

95.3 4.7

96.7 3.3

100.0 .0

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P17.
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Ilustración 2

¿Piensa usted que la ley debería permitir un aborto  
cuando una mamá no tiene dinero para mantener a 

otro hijo?

No
94.5%

Sí
5.5%

 Juanita tiene 32 años, vive en un cantón, su esposo la maltrata y toma mucho
alcohol. Tiene 6 hijos, el mayor tiene 9 años y el menor un año. Juanita no puede
pagar la comida ni la escuela de sus hijos y queda embarazada otra vez. ¿Piensa
usted que la ley debería permitir un aborto cuando una mamá no tiene dinero para

mantener a otro hijo?

Encuesta sobre el aborto terapéutico
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Cuadro 15
Juanita tiene 32 años, vive en un cantón, su esposo  la maltrata y toma mucho alcohol. Tiene 6 hijos, e l mayor tiene 9 años y
el menor un año. Juanita no puede pagar la comida n i la escuela de sus hijos y queda embarazada otra v ez. ¿Piensa usted

que la ley debería permitir un aborto cuando una ma má no tiene dinero para mantener a otro hijo? según  variables
(En porcentajes)

94.5 5.5

1195 70

94.5 5.5

91.9 8.1

93.3 6.7

97.8 2.2

95.7 4.3

66.7 33.3

90.5 9.5

92.2 7.8

94.3 5.7

89.5 10.5

96.5 3.5

92.5 7.5

96.0 4.0

93.9 6.1

95.2 4.8

93.7 6.3

94.8 5.2

94.9 5.1

97.3 2.7

95.4 4.6

94.0 6.0

88.8 11.2

91.7 8.3

93.8 6.2

96.2 3.8

100.0 .0

94.1 5.9

95.0 5.0

93.4 6.6

93.4 6.6

100.0 .0

100.0 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P18.
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Ilustración 3

¿Piensa usted que la ley debería de permitir un 
aborto cuando el embarazo pone en grave peligro la 

vida de la mamá?

No
39.4%

Sí
57.4%

No responde
2.1%

Depende
1.1%

Encuesta sobre el aborto terapéutico
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Cuadro 16
Guadalupe tiene dos meses de embarazo cuando el doc tor le dice que su bebé está creciendo fuera del út ero. Si el embarazo

continúa y el bebé sigue creciendo fuera del útero,  Guadalupe podría morir.  ¿Piensa usted que la ley debería permitir un
aborto cuando el embarazo pone en grave peligro la vida de la mamá? según variables

(En porcentajes)

39.4 57.4 1.1 2.1

500 728 14 26

39.0 55.1 3.3 2.6

39.1 57.4 .0 3.6

37.7 60.4 .6 1.4

38.7 57.5 .6 3.3

43.2 55.6 .8 .4

22.2 77.8 .0 .0

28.6 71.4 .0 .0

37.9 61.2 .0 .9

39.4 57.8 .8 2.0

31.6 68.4 .0 .0

41.5 53.7 2.1 2.8

35.8 61.9 1.2 1.1

42.4 53.8 1.0 2.8

40.1 56.2 1.2 2.4

39.7 56.7 1.0 2.6

37.4 58.1 1.9 2.6

40.2 59.4 .4 .0

48.5 50.5 1.0 .0

42.9 54.7 1.1 1.3

43.1 52.3 1.3 3.3

35.8 60.2 .9 3.1

30.9 66.7 1.4 1.0

35.1 63.7 .0 1.2

39.3 57.7 .6 2.4

41.2 54.4 2.4 2.1

52.4 47.6 .0 .0

29.4 70.6 .0 .0

42.9 53.4 1.3 2.4

36.7 61.4 .4 1.5

34.3 63.0 .9 1.8

41.2 52.9 5.9 .0

46.7 46.7 3.3 3.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí Depende No responde

RESPUESTA

P19.
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Ilustración 4

¿Piensa usted que la ley debería permitir un aborto  
cuando el embarazo es producto de una violación?

No
76.1%

Sí
22.7%

No responde
1.3%
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Cuadro 17
Érica es una niña de 11 años. Su tío la violó y que dó embarazada. Cuando la mamá de Érica se entera de  lo que pasó, decide

apoyar a su hija para que pueda tener un aborto seg uro. ¿Piensa usted que la ley debería permitir un a borto cuando el
embarazo es producto de una violación? según variab les

(En porcentajes)

76.1 22.7 1.3

957 285 16

79.3 19.6 1.1

76.9 22.6 .5

66.2 32.1 1.7

84.9 12.8 2.2

79.7 19.5 .8

55.6 44.4 .0

71.4 28.6 .0

71.1 26.3 2.6

72.6 26.5 .9

68.4 31.6 .0

84.0 14.4 1.6

76.9 22.1 1.1

75.4 23.1 1.4

75.9 22.3 1.8

73.1 26.4 .5

77.4 20.3 2.3

79.7 19.5 .8

87.8 11.2 1.0

81.5 16.8 1.6

75.2 23.1 1.7

73.6 25.5 .9

65.9 33.2 1.0

63.3 35.5 1.2

75.9 22.5 1.6

81.7 17.3 1.0

81.0 19.0 .0

64.7 35.3 .0

77.1 20.8 2.1

74.6 25.0 .4

74.3 25.1 .6

82.4 17.6 .0

83.3 16.7 .0

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí No responde

RESPUESTA

P20.
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Ilustración 5

¿Piensa usted que la ley debería permitir un aborto  
cuando el bebé no va a sobrevivir? 

No
49.0%

Sí
51.0%
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Cuadro 18
Cecilia está embarazada por segunda vez. Cuando tie ne tres meses de embarazo, el doctor le dice que su  bebé no tiene

cerebro. Por lo que le dice que el bebé va a nacer muerto o va a morirse pocas horas después de nacer.  ¿Piensa usted que la
ley debería permitir un aborto cuando el bebé no va  a sobrevivir? según variables

(En porcentajes)

49.0 51.0

618 642

55.6 44.4

49.5 50.5

40.2 59.8

49.7 50.3

53.7 46.3

22.2 77.8

33.3 66.7

46.1 53.9

46.5 53.5

31.6 68.4

56.5 43.5

46.5 53.5

51.1 48.9

45.7 54.3

51.0 49.0

48.3 51.7

51.0 49.0

51.5 48.5

54.1 45.9

49.2 50.8

46.0 54.0

43.9 56.1

41.8 58.2

49.3 50.7

52.0 48.0

52.4 47.6

35.3 64.7

52.7 47.3

48.2 51.8

43.1 56.9

47.1 52.9

46.7 53.3

VARIABLES

%

N

Occidental

Central

Metropolitana

Paracentral

Oriental

Zona

Alto

Medio alto

Medio bajo

Obrero

Marginal

Rural

Estrato

Masculino

Femenino

Sexo

De 18 a 25 años

De 26 a 40 años

De 41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Técnico o universitario

Nivel de
estudios

Ninguna / Agnóstico o ateo

Católico

Evangélico

Testigos de Jehová

Otras

Religión

Ninguno

ARENA

FMLN

Otros

No sabe, no responde

Partido
político de
preferencia

No Sí

RESPUESTA

P21.
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 
 
 

Encuestas válidas nacional: 
1,268 

 
 

Muestreo:  
Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad. 

Aleatorio en la elección de municipios, segmentos, cantones y hogares. 
Se visitaron 38 municipios pertenecientes a los 14 departamentos 
de la República; siguiendo una distribución proporcional al tamaño 

de la población (PPT), establecida por segmentos geográficos. 
El error muestral nacional estimado es de ±0.0275  (dos punto setenta y cinco por ciento) 

 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
 

Fecha de realización:  
Del 16 al 23 de noviembre de 2012 

 
 

Dirección general: 
Jeannette Aguilar 



 

MMMUUUEEE

UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA “JOSÉ SIMEÓN CAÑAS”
Encuestador_________________________
Supervisor __________________________
Estrato _____________________________
Fecha______________________________

 
 

ENCUESTA DE OPINIONES SOBRE EL ABORTO TERAPÉ

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre
temas de la realidad nacional y deseamos hacerle algunas preguntas, lo cual no le tomará mucho tiempo. Por favor siénta
responder de la manera más sincera, no existen respuestas buenas o malas, mejores o peores, 
Gracias. 
 
I. DATOS GENERALES 
 
1. Sexo  (1) Masculino  (2) Femenino
 
2. Edad __________ años cumplidos 
 
3. ¿Cuál es su último grado aprobado? [Especificar
 
4. Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? 

[Si el entrevistado dice que no tiene ninguna 
(00) Ninguna (Cree en un Ser Superior pero no pertenece a ninguna religión)
(01) Católico [Pase a pregunta 6] 
(02) Protestante Histórico o Tradicional (Calvinista, 

Menonita, Misión Centroamericana) [Pase a pregunta 6
(03) Evangélico (Pentecostal, Bautista, Adventista) 
(04) Iglesia de los Santos de los Últimos Días (Mormones)
(05) Iglesia Luz del Mundo [Pase a pregunta 6]  
(06) Testigos de Jehová [Pase a pregunta 6]  
(07) Agnóstico o Ateo (No cree en un Ser Superior)
(77) Otras (Judío Ortodoxo/Conservador/Reformado; Iglesia Universal del Reino de Dios; Religiones Mayas; Esotérica; Islam; Budi

Hinduista; Taoísta; Confucianismo; Baha’i) 
(99) No sabe , no responde [Pase a pregunta 6 ]

 
5. ¿A qué denominación pertenece? [Leer opciones]

(01) Pentecostal (Asambleas de Dios; Apóstoles y Profetas; Iglesia de Dios; Elim; Profética; Príncipe de Paz; Iglesia Apostólica; 
Tabernáculo de Avivamiento Internacional/TAI; Iglesia Cristiana Campamento de 
Congregación Cristiana) 

(02) Bautista (Tabernáculo Bíblico Bautista Amigos de Israel/Taber/Hno. Toby; Primera Iglesia Bautista; Bautista Miramonte)
(77) Otras tradiciones Evangélicas (Iglesia de Cristo; Iglesia Cristiana Reformada; Iglesia del Nazareno; Ejército de Salvación; D

de Cristo; Iglesia Adventista del Séptimo Día/Sara Nossa Terra)
 
6. ¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país
 
7. Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido político de su preferencia?

(01) ARENA  (02) FMLN  
(06) PNL  (07) Partido de la Esperanza

 
8. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador?

(00) Ninguno    (01) Delincuencia
(03) Pobreza    (04) Economía
(06) Alto costo de la vida  (07) Maras
(09) Corrupción   (10) Mala política gubernamental, el gobierno
(99) No sabe     (77) Otras respuestas

 
II.OTROS TEMAS 
 
9. ¿Cuál es su condición laboral en la actualidad? [Leer alternativas

(1) Se encuentra trabajando   
(3) Está buscando trabajo activamente  
(5) Se dedica a los quehaceres de su hogar 
(8) No trabaja y no está buscando trabajo 

 
10. ¿Ha perdido usted su trabajo este año?  
 
11. ¿Encontró un nuevo trabajo?   

1
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UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA “JOSÉ SIMEÓN CAÑAS”
Encuestador_________________________  Departamento__________________________
Supervisor __________________________  Municipio______________________________
Estrato _____________________________  Zona_____________ Segmento____________
Fecha______________________________  Cantón o colonia ________________________

OPINIONES SOBRE EL ABORTO TERAPÉ UTICO
Consulta de noviembre de 2012 

 
 

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre
deseamos hacerle algunas preguntas, lo cual no le tomará mucho tiempo. Por favor siénta

responder de la manera más sincera, no existen respuestas buenas o malas, mejores o peores, solo nos interesa saber lo que Ud. opina. 

(2) Femenino 

Especificar  grado, no oficio ni nivel]  ___________________________________

Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? [No leer opciones] 
[Si el entrevistado dice que no tiene ninguna religión, sondee más para ubicar si pertenece a la alternativa 0

) Ninguna (Cree en un Ser Superior pero no pertenece a ninguna religión) [Pase a pregunta 6]  

(02) Protestante Histórico o Tradicional (Calvinista, Luterano, Metodista, Presbiteriano, Anglicano, E
Pase a pregunta 6 ] 

(Pentecostal, Bautista, Adventista) [Siga]  
(04) Iglesia de los Santos de los Últimos Días (Mormones) [Pase a pregunta 6]  

] 

) Agnóstico o Ateo (No cree en un Ser Superior) [Pase a pregunta 6]  
7) Otras (Judío Ortodoxo/Conservador/Reformado; Iglesia Universal del Reino de Dios; Religiones Mayas; Esotérica; Islam; Budi

 [Pase a pregunta 6]  
Pase a pregunta 6 ] 

[Leer opciones]  
Pentecostal (Asambleas de Dios; Apóstoles y Profetas; Iglesia de Dios; Elim; Profética; Príncipe de Paz; Iglesia Apostólica; 
Tabernáculo de Avivamiento Internacional/TAI; Iglesia Cristiana Campamento de Dios; COMPAZ; Iglesia Cuadrangular; 

tista Amigos de Israel/Taber/Hno. Toby; Primera Iglesia Bautista; Bautista Miramonte)
Otras tradiciones Evangélicas (Iglesia de Cristo; Iglesia Cristiana Reformada; Iglesia del Nazareno; Ejército de Salvación; D
de Cristo; Iglesia Adventista del Séptimo Día/Sara Nossa Terra). 

¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país el próximo año?    (1) Sí  (0) No 

ido político de su preferencia? (00) Ninguno 
(03) CD   (04) GANA (05) Concertación Nacional

(07) Partido de la Esperanza ó PDC   (08) FPS (77) Otros 

En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? [No leer opciones , marque s
(01) Delincuencia / inseguridad   (02) Desempleo

Economía     (05) Violencia 
(07) Maras     (08) Dolarización
(10) Mala política gubernamental, el gobierno (11) La política, los políticos
(77) Otras respuestas 

[Leer alternativas . Marque solo una opción]  
(2) No está trabajando en este momento pero tiene trabajo
(4) Es estudiante 
(6) Está jubilado, pensionado o incapacitado permanentemente para trabajar 
[(7) Otras respuestas]  [(9) No sabe, no responde]

(1) Sí [siga]    (0) No [pase a 12] 

(1) Sí    (0) No 

  

UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA “JOSÉ SIMEÓN CAÑAS”  
Departamento__________________________ 
Municipio______________________________ 
Zona_____________ Segmento____________ 
Cantón o colonia ________________________ 

UTICO 

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre diferentes 
deseamos hacerle algunas preguntas, lo cual no le tomará mucho tiempo. Por favor siéntase en libertad de 

nos interesa saber lo que Ud. opina. 

_________________________________ 

religión, sondee más para ubicar si pertenece a la alternativa 0 0 ó 07] 

ta, Presbiteriano, Anglicano, Episcopaliano, Iglesia Morava, 

7) Otras (Judío Ortodoxo/Conservador/Reformado; Iglesia Universal del Reino de Dios; Religiones Mayas; Esotérica; Islam; Budista; 

Pentecostal (Asambleas de Dios; Apóstoles y Profetas; Iglesia de Dios; Elim; Profética; Príncipe de Paz; Iglesia Apostólica; 
Dios; COMPAZ; Iglesia Cuadrangular; 

tista Amigos de Israel/Taber/Hno. Toby; Primera Iglesia Bautista; Bautista Miramonte) 
Otras tradiciones Evangélicas (Iglesia de Cristo; Iglesia Cristiana Reformada; Iglesia del Nazareno; Ejército de Salvación; Discípulos 

(0) No  

(05) Concertación Nacional ó PCN 
 (99) No sabe, no responde 

, marque s ólo una]  
(02) Desempleo 
(05) Violencia  
(08) Dolarización 
(11) La política, los políticos 

(2) No está trabajando en este momento pero tiene trabajo 

(6) Está jubilado, pensionado o incapacitado permanentemente para trabajar  
[(9) No sabe, no responde] 
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ENTRÉGUELE AL ENTREVISTADO LA TARJETA Y QUE INDIQUE  EL NÚMERO.  
 
12. ¿En cuál de los siguientes rangos se encuentran los ingresos familiares mensuales de este hogar, incluyendo las remesas del exterior y 

el ingreso de todos los adultos e hijos que trabajan? [Si no entiende, pregunte: ¿Cuánto dinero entra en total a su casa al mes?]  
(01) Menos de $45 
(02) Entre $46 - $90 
(03) $91 - $144 
(04) $145 - $288 
(05) $289 - $432 
(06) $433 - $576 
(07) $577 - $720 
(08) $721 - $1008 
(09) $1009 - $1440 
(10) $1441 y más 
(88) NS 
(99) NR 

[RECOGER TARJETA]  
 
13. ¿Durante el año 2012 el ingreso de su hogar aumentó, disminuyó o siguió igual? 

(3) Aumentó   (2) Siguió igual   (1) Disminuyó 
 
14. Podría decirme, ¿con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias en los medios de comunicación? 

(3) Todos los días [siga]   (2) 1 ó 2 veces por semana [siga]   (1) Rara vez [siga]  (0) Nunca [pase a 17] 
 
15. ¿Por cuál medio de comunicación se informa con mayor frecuencia? 

(0) Ninguno  (1) La radio   (2) La televisión   (3) Internet 
(4) Los periódicos (7) Otros (especifique)______________ 

 
16. ¿En cuál radioemisora del país escucha usted las noticias con mayor frecuencia?  

(000) Ninguna, no escucha, no tiene radio (144) YSKL   (033) YSUCA 
(132) La Chévere    (142) Radio Cadena Central (145) Cadena Sonora (123) Cuscatlán  
(160) Maya Visión    (176) Radio Cadena Mi Gente (038) Segundo Montes 
(777) Otras (especifique)_________________________________   (999) No responde 

 
Ahora me gustaría que habláramos de otro tema. Voy a leerle algunos casos de de la vida real, frente a  los cuales me gustaría que 
me diera su opinión…  
 

17. Paty tiene 17 años y tiene relaciones sexuales por primera vez. Queda embarazada pero piensa que no está preparada para ser mamá 
y quiere seguir estudiando para tener una carrera. ¿Piensa usted que la ley debería permitir abortar cuando una joven no está 
preparada para ser mamá? (0) No  (1) Sí  (7) Depende. ¿De qué?: _____________________ 

 
18. Juanita tiene 32 años, vive en un cantón, su esposo la maltrata y toma mucho alcohol. Tiene 6 hijos, el mayor tiene 9 años y el menor 

un año. Juanita no puede pagar la comida ni la escuela de sus hijos y queda embarazada otra vez. ¿Piensa usted que la ley debería 
permitir un aborto cuando una mamá no tiene dinero para mantener a otro hijo? 
(0) No   (1) Sí  (7) Depende. ¿De qué?: _____________________ 

 
19. Guadalupe tiene dos meses de embarazo cuando el doctor le dice que su bebé está creciendo fuera del útero. Si el embarazo continúa y 

el bebé sigue creciendo fuera del útero, Guadalupe podría morir. ¿Piensa usted que la ley debería permitir un aborto cuando el embarazo 
pone en grave peligro la vida de la mamá?  
(0) No   (1) Sí  (7) Depende. ¿De qué?: _____________________ 

 
20. Érica es una niña de 11 años. Su tío la violó y quedó embarazada. Cuando la mamá de Érica se entera de lo que pasó, decide apoyar a 

su hija para que pueda tener un aborto seguro. ¿Piensa usted que la ley debería permitir un aborto cuando el embarazo es producto de 
una violación? 
(0) No   (1) Sí  (7) Depende. ¿De qué?: _____________________ 

 
21. Cecilia está embarazada por segunda vez. Cuando tiene tres meses de embarazo, el doctor le dice que su bebé no tiene cerebro. Por lo 

que le dice que el bebé va a nacer muerto o va a morirse pocas horas después de nacer. ¿Piensa usted que la ley debería permitir un 
aborto cuando el bebé no va a sobrevivir?  
(0) No   (1) Sí  (7) Depende. ¿De qué?: _____________________ 

 
 
 
OBSERVACIONES ________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 
________________________________________________________________________________________________________________ 




